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«Είµαι εξαιρετικά ευτυχής που η Οµάδα ∆ιαπραγµατευτών της Ελληνικής 
Αστυνοµίας ενισχύεται µε 28 νέα στελέχη• 

µε τους 28 συναδέλφους που ολοκλήρωσαν επιτυχώς ένα άρτιο από κάθε 
πλευρά πρόγραµµα θεωρητικής και πρακτικής εκπαίδευσης• 

ένα πρόγραµµα που θα τους επιτρέψει να ανταποκριθούν µε επάρκεια και 
αποτελεσµατικότητα σε µια ιδιαιτέρως σηµαντική, εξαιρετικά “λεπτή” και 
“ευαίσθητη” αποστολή. 

Γιατί από την ψυχραιµία, την αυτοκυριαρχία, τις γνώσεις, τις δυνατότητες 
επικοινωνιακής προσέγγισης, την ευχέρεια λόγου, τις ικανότητες εν γένει του 
διαπραγµατευτή εξαρτώνται, κυριολεκτικά, ανθρώπινες ζωές. 

Γιατί σε αυτές τις κρίσιµες στιγµές που ο στυγνός εγκληµατίας, ο 
φανατισµένος τροµοκράτης, ο εγκλωβισµένος δραπέτης ή υπόδικος, ο 
απελπισµένος σε βαθµό αυτοκαταστροφής άνθρωπος, το ψυχικά 
διαταραγµένο άτοµο, ο αποφασισµένος αεροπειρατής, βρίσκεται σ΄ αυτή την 
κατάσταση της ακραίας ψυχικής και νοητικής αµφιταλάντευσης αναφορικά µε 
την τελική του επιλογή, την επιλογή της ζωής ή του θανάτου, ο 
διαπραγµατευτής καλείται όχι µόνο να ισορροπήσει σ΄ αυτή τη λεπτή και 
εύθραυστη κατάσταση αλλά να επηρεάσει θετικά τον συνοµιλητή του, 
αποτρέποντας τις οδυνηρές συνέπειες που θα έχει µια ενδεχόµενη 
καταστροφική επιλογή του. 

Σίγουρα όλοι θυµόµαστε την τραγική κατάληξη του περιστατικού της οδού 
Νιόβης στα Κάτω Πατήσια την 23η Σεπτεµβρίου 1998, µε το θάνατο της 
άτυχης Αµαλίας Γκινάκη από τον κακοποιό Σορίν Ματέι. 

Όµως, θυµόµαστε επίσης την επιτυχή διαχείριση και το αίσιο τέλος µιας 
µακράς σειράς ανάλογων περιστατικών που συνέβησαν σε µεταγενέστερες 
περιόδους όπως: 

- η αεροπειρατεία Τούρκικου αεροσκάφους στο «Ελευθέριος Βενιζέλος» το 
2003, 
- η λεωφορειοπειρατεία στο Γέρακα Αττικής, το 2004, 
- η οµηρία στην κλινική «Κασταλία» το έτος 2006, 
- η εξέγερση στις Φυλακές Κέρκυρας, το 2008, 
- η απαγωγή του επιχειρηµατία Γεωργίου Μυλωνά το ίδιο έτος, 
- οι απαγωγές της Ευανθίας Φραγκογεώργη στην Αθήνα, του Ιωάννη 
Ζαµπουνίδη στη Θεσσαλονίκη και του Κωνσταντίνου Κοτσικώρου στη 
Λειβαδιά, το 2009 και βεβαίως η απαγωγή του εκλεκτού µας 
προσκεκληµένου και διαχρονικού φίλου και υποστηρικτή του Σώµατος 
κυρίου Περικλή Παναγόπουλου ο οποίος τιµά µε την παρουσία του τη 
σηµερινή µας εκδήλωση. 



Τι µεσολάβησε όµως µεταξύ του ατυχούς περιστατικού της 23ης Σεπτεµβρίου 
1998 και της επιτυχούς έκβασης των συµβάντων του 2003, του 2004, του 
2006, του 2008 και του 2009 που ενδεικτικά αναφέρθηκαν; 

Σίγουρα, καταλυτικό ρόλο στην επιχειρησιακή τακτική και διαχείριση των 
περιστατικών αυτών και τη διαφορετική κατάληξή τους είχε η συγκρότηση της 
Οµάδας ∆ιαπραγµατευτών Οµηριών και Κρίσεων της Ελληνικής Αστυνοµίας. 

Τα χρόνια που µεσολάβησαν από το φθινόπωρο του 2002 όταν µια µικρή 
οµάδα διαπραγµατευτών πραγµατοποίησε την πρώτη της εκπαίδευση µέχρι 
σήµερα, η Οµάδα αυτή έχει ενισχυθεί, έχει δυναµώσει, έχει εξελιχθεί. 

Η Οµάδα ∆ιαπραγµατευτών της Ελληνικής Αστυνοµίας ενσωµατώνει σήµερα 
στην επιχειρησιακή της δράση τη γνώση των πλέον προηγµένων στο 
συγκεκριµένο Τοµέα Αστυνοµιών όπως η Scotland Yard και το FBI, την 
πλούσια εµπειρία των στελεχών της, την επιστηµονική γνώση και συνδροµή 
των ψυχιάτρων και ψυχολόγων της ∆ιεύθυνσης Υγειονοµικού του Σώµατος, 
τα γνωστικά και ψυχικά εφόδια που αποκτούν τα µέλη της στο πλαίσιο της 
βασικής εκπαίδευσης και των ετήσιων συντηρητικών µετεκπαιδεύσεών τους. 

Η προσθήκη των 28 νέων µελών στην Οµάδα ∆ιαπραγµατευτών προσδίδει νέα 
δυναµική στις επιχειρησιακές της δυνατότητες, καθώς όχι µόνον καλύπτει τα 
όποια κενά έχουν προκύψει ως µοιραία συνέπεια των φυσιολογικών 
αποχωρήσεων, αλλά αναβαθµίζει σηµαντικά την αποτελεσµατικότητα και την 
προοπτική της. 

Οφείλω όµως να επισηµάνω και να τονίσω ιδιαιτέρως πως πέραν από τις 
ικανότητες των µελών της Οµάδας ∆ιαπραγµατευτών, πέραν από τη βούληση 
της ηγεσίας του Σώµατος να συγκροτήσει και να στηρίξει την Οµάδα, εξίσου 
σηµαντικοί παράγοντες για την επιτυχηµένη λειτουργία της είναι η συνδροµή 
και η στήριξη που αυτοβούλως και ανιδιοτελώς παρείχαν και παρέχουν: 

• ο Υποστράτηγος ε.α. κ. Ανδρέας Κωνσταντακόπουλος, ένας από τους 
πρώτους διαπραγµατευτές του Σώµατος και αναπόσπαστο µέλος της 
ευρύτερης αστυνοµικής οικογένειας ο οποίος και ως εκπαιδευτής παρείχε 
τις πολύτιµες γνώσεις του και µετέδωσε την πλούσια εµπειρία του σε εν 
ενεργεία συναδέλφους του που στελεχώνουν την Οµάδα 
∆ιαπραγµατευτών του Σώµατος,  

• ο Αστυνοµικός Υποδιευθυντής ειδικών καθηκόντων κ. Μανώλης Κουφάκης 
ο οποίος παρέχει συνεχώς την επιστηµονική ψυχολογική του συνδροµή 
στην Οµάδα ∆ιαπραγµατευτών, κάτι το οποίο έπραξε και στην περίπτωση 
της οµηρίας του ανθρώπου που έχουµε την τιµή και τη χαρά να 
φιλοξενούµε στην εκδήλωσή µας, του κ. Περικλή Παναγόπουλου και 
βεβαίως 

• ο ίδιος ο προσκεκληµένος µας, ο εξαίρετος φίλος της Ελληνικής 
Αστυνοµίας κ. Περικλής Παναγόπουλος ο οποίος, έχοντας την ατυχία να 
βιώσει την οδυνηρή εµπειρία της οµηρίας και ως εκ τούτου να διαπιστώσει 
υπό πραγµατικές συνθήκες την αξία και τη σηµασία του ρόλου που 
διαδραµατίζουν οι διαπραγµατευτές, εξακολουθεί να στηρίζει ηθικά και 
υλικά την Οµάδα ∆ιαπραγµατευτών και γενικότερα την Ελληνική 
Αστυνοµία. 



Θέλω τελειώνοντας τον χαιρετισµό µου να συγχαρώ τους ∆ιαπραγµατευτές 
και να τους ευχηθώ υγεία, καλοτυχία και δύναµη ώστε να εκπληρώσουν κατά 
τον καλύτερο δυνατό τρόπο τη δύσκολη και σηµαντική υπηρεσιακή και 
κοινωνική τους αποστολή. 

Επιτρέψτε µου ακόµη ως ένδειξη στοιχειώδους αναγνώρισης της προσφοράς 
τους και ελάχιστου δείγµατος ευγνωµοσύνης προς αυτούς να επιδώσω: 

Στον παλιό συνάδελφο και φίλο Υποστράτηγο ε.α. Ανδρέα Κωνσταντακόπουλο 
και τον Αστυνοµικό Υποδιευθυντή κ. Μανώλη Κουφάκη από µία τιµητική 
πλακέτα µε το έµβληµα της Ελληνικής Αστυνοµίας. 

Στον εκλεκτό φίλο του Σώµατος κ. Περικλή Παναγόπουλο µια τιµητική 
πλακέτα και τον κότινο ως ελάχιστη συµβολική ένδειξη της σηµαντικής 
ειρηνοποιού συµβολής του στο έργο της Ελληνικής Αστυνοµίας και κατ’ 
επέκταση στην Ελληνική κοινωνία. Σας ευχαριστώ». 

 


